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BcrynneHune

®opmanbHaa Bepudrkaums:

TpeboBaHUs NPaBUILHOCTW

VaosneTBopsieT?
[I\/Iop,enb CI/ICTeMbI} ————————————— ) {CDopmaanaﬂ cneu,mdwmaum}

Obcyamm To, Kak MOXKHO MCMOJIb30BaTh JIOTUKY NPEnMKaToB [s
hopManbHO BepudmnKaLMm MMNepaTUBHbLIX NPOrpaMm

» Kak MOXeT ObITb YCTPOEHa MaTeMaTuyeckast Mofenb NporpaMmbi?

» Kak MOXXHO 3anucbiBaTb TpeboBaHUS K nporpaMmme
C UCMOJIb30BaHMEM NOTUNKK NpeankaToB?

» Kak npoBepuTb, YAOBAETBOPSIET AN MOAENL MPOrpaMMbi
3anncaHHbIM TpeboBaHUAM?
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MmnepatmnBHbie nporpamMmmbi: CUHTAKCUC

,B,anee CHUTAKOTCA 3aJaHHbIMW CUTHATYPa O JIOTUKWN NMPEANKATOB
N MHOXECTBO TpeaMETHbLIX MNnepeMeHHbIX Var

CVMHTaKCUC nMNepaTUBHbLIX Nporpamm 3ajaaum crneaytoulein BH®:

T c1= stmt | stmtT

stmt  ::= (| (nycTasa komaHza)
x:=t | (npnceauBaHue)
if C then 7 else 7 fi | (BeTBNEHME)
while C do 7 od (umkn)

3pech:
» T — nporpamMmma
» stmt — komaHza nporpaMmbl (AW, NO-APYromy, UHCTPYKLNS)
» x € Var
» t — Bbipa)keHune: Npon3BOAbLHbI TepMm, Takol 4to Vary C Var

» (C — ycrnoBue: Npou3BoJibHas beckBaHTopHas hopmMyna,
Takast yto Varc C Var
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MmnepatmnBHbie nporpamMmmbi: CUHTAKCUC

B npumepax ncnonbayercs apudmeTudeckas CurHaTypa,
B KOTOPOW, B HYaCTHOCTU, COAEP»XATCS

» KoHCTaHThl 0, 1

> byHKuMoHabHble cumeonsl —(2), .(2)

> npeankatHble cumeonsl =), >(2)

Mpumep: peannzaumnsa anroputma IBKAnUaa
BbIYNCIAEHUst HaMbobLUEro OOLLEro AeNUTENsT YUCEN B NMEPEMEHHBIX X, ¥

while —~(x = y) do

if x > y then
XI=X-—Y,
else
yi=y—X
fi
od
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

3HadeHne NporpaMmbl — 3TO BblUMCasieMast €l hyHKLMs
npeobpas3oBaHns BXOAHbIX AaHHbLIX B BbIXOfAHblE JaHHbIE

Ans 3apaHns 3Toi yHKLUMW ONpeaennM Caeaytollne NoHATUsS:
» CoCTosHME [aHHbIX: COBOKYMHOCTb 3Ha4eHWli nepeMeHHbIX,
npeobpasyemasi Npu BbINOJHEHWUW NPOTrPaMMbI
» CocTosiHME ynpaB/ieHns: ONncaHne TOro, Kak Tekylllee COCTOsHuE
JaHHbIX OyAeT U3MEHSTLCA NPOrpamMMoii B fafibHELLIEM BbINOJHEHUN
» CoCTOsIHME BbIYNCAEHUNS: COCTOSIHUE AaHHbIX + COCTOSIHUE YyrpaBaeHus,

TO €CTb OMMUCaHNE 3HAYEHNI AAHHbIX cenvac
1N B OCTaBLUEACA YAaCTW BbIMOAHEHUS NPOrpaMMbl
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

CocTosiHMe [aHHbIX Haa nepemMeHHbIMK Var B NHTeprpeTaLuy
C npegMeTHol obnacteto D — 3710 oTObpaxkeHue o : Var — D
O6o3HaueHue: [x;/0(x1),...,xn/0(xy)], ecnu Var = {x4,...,%xn}

CocTosiHMe ynpaBfieHnst — 3TO NPou3BoJIbHAs NporpaMmMa

CocTosiHue BbluncneHns — 3To napa (7 | o),
rAe ™ — COCTOSIHME YMPaB/EHNst N 0 — COCTOSIHWE [JaHHbIX

> — MHOXECTBO BCEX COCTOSIHWUI JaHHbIX
> — MHOXXECTBO BCEX COCTOSIHWIA BblYMCAEHUS

(T{X — d} — COCTOAHUE AaHHbIX, NOoJy4HaloweecCsa N3 COCTOAHNA NAHHbIX O

B PE3YNIbTATE MNpUCBaBaHns I'lepeMeHHOVI X 3Ha4deHus d:
o{x < d}(x)=d
o{x < d}(y) =o(y) ecmy #x
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

LLlar

BbINOJIHEHNS NPOrpaMMbl B UHTepnpeTauumn Z onncbiBaeTcs

T ~
ABYMECTHbIM OTHOLUEHNEM MEPEXOJOB — HAa MHOXECTBE 2

| 2

>
>

(x:=t;]|0) 5 (0| of{x « T})

(if C then 7y else 1> fi| o) = (71 | 0), ecmn Z = Co

T
%
(if C then 7 else 75 fi | o) EN (mo | o), ecan T = Co

(while Cdomod|o) = (0] 0), ecnu T~ Co

I
%
(while Cdo 7 od | 0) EN (m while Cdomod|0o), ecnZE Co
(mm2 | o) 5 (nf w2 | o), ecmn (m | o) % () | o)

0w o)L (n]o)
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

Tpacca nporpamMmbl T U3 COCTOSIHUS aHHbIX 0 B UHTepnpeTauun Z — 370
NnocnefoBaTebHOCTb COCTOSIHWI BblHMCAEHUS BUAA

T T T
(m]o) = (m | o) = (ma|o2) = ...
BbluncneHnsmm nporpaMmel Ha3biBatoTCsl 6eckoHeYHble Tpacchl

N TpacCCbl, OKaH4YBarOWNECA COCTOAHNEM YNpaBAEHNA @

ﬂocne,que COCTOSIHNE AAHHbIX KOHEYHO Tpacchl
HA3bIBAE€TCA PE3Y/IbTATOM a3TOM Tpacchbl

T A
VIHbIMK cnoBamu, ecnn = — TPaH3NTUBHOE 3aMblKaHMe OTHOLWEHNA —,

TO 0/ — pesynbTaT BbIYUCAEHUS NPOrPaMMbl T U3 COCTOAHUA AaHHbLIX O
1 /
B uHTepnpeTaunn Z, ecan (| o) = (0 | o’)

[Mporpammoii B HTepnpeTaumn Z BblHUCASETCS
4acTu4Has pyHkumus Z[m| : ¥ — ¥ cnepytoulero suga:

Ilr)(o) =0 & (m|a)Z (0]
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

Mpumep
Var = {x} o= {{0,1},{-}. {>} Z=Ar[0,1;,—;>]
m: whilex >0dox:=x—1; od o= [x/1]
Bbluncnenune ™ n3 o 8 Z:
(while x > 0dox:=x—1;0d]| [x/1])

[NosicHeHwe:

Tk (x> 0)fx/1]
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

Mpumep
Var = {x} oc={0,1}{-}.{>} Z=Ar[0,1;,—;>]
m: whilex >0dox:=x—1; od o= [x/1]
Bbluncnenune ™ n3 o 8 Z:
(while x > 0dox:=x—1;0d]| [x/1])
1z
(x:=x—1;whilex >0dox:=x—1;0d]| [x/1])

[losicHeHwe:
(while x > 0 do 7’ od | [x/1]) = (' while x > 0 do 7 od | [x/1])
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

Mpumep
Var = {x} oc={0,1}{-}.{>} Z=Ar[0,1;,—;>]
m: whilex >0dox:=x—1; od o= [x/1]
Bbluncnenune ™ n3 o 8 Z:
(while x > 0dox:=x—1;0d]| [x/1])
1z
(x:=x—1;whilex >0dox:=x—1;0d]| [x/1])

[losicHeHwe:
(xi=x— 1| [x/1]) B (0| [x/1{x « 1 —1}) = (0 ] [x/0])
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

Mpumep
Var = {x} oc={0,1}{-}.{>} Z=Ar[0,1;,—;>]
m: whilex >0dox:=x—1; od o= [x/1]
Bbluncnenune ™ n3 o 8 Z:
(while x > 0dox:=x—1;0d]| [x/1])
1z
(x:=x—1;whilex >0dox:=x—1;0d]| [x/1])
1z
(0 while x > 0do x :=x—1; od | [x/0])

[ToscHeHmne:
(x=x—Lm|[x/1]) 5 (07| [x/0])
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

Mpumep
Var = {x} oc={0,1}{-}{>}H Z=Ar[0,1,—;>]
m: whilex >0dox:=x—1; od o= [x/1]
Bbluncnenune T 3 o 8 Z:
(whilex > 0dox:=x—1;0d]| [x/1])

1z
(x:=x—1;whilex >0dox:=x—1;0d]| [x/1])
1z
(0 while x > 0do x :=x—1; 0d | [x/0])
1z

(whilex > 0dox:=x—1;0d | [x/0])

[NosicHeHwue:

1

O m]|o)
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

Mpumep
Var = {x} oc={0,1}{-}.{>} Z=Ar[0,1;,—;>]
m: whilex >0dox:=x—1; od o= [x/1]

Bbiyncnenne m ns o 8 Z:
(while x > 0dox:=x—1;0d]| [x/1])

A
(x:=x—1;whilex >0dox:=x—1;0d]| [x/1])
A
(0 while x > 0do x :=x—1; od | [x/0])
X

(whilex > 0dox:=x—1;0d|[x/0])

[NosicHeHwe:

T % (x> 0)[x/0]
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

Mpumep
Var = {x} oc={0,1}{-}.{>} Z=Ar[0,1;,—;>]
m: whilex >0dox:=x—1; od o= [x/1]

Bbiyncnenne m ns o 8 Z:
(while x > 0dox:=x—1;0d]| [x/1])

1z
(x:=x—1;whilex >0dox:=x—1;0d]| [x/1])

1z

() while x > 0do x :=x—1; od | [x/0])
1z

(whilex > 0dox:=x—1;0d|[x/0])
1z

(@1 [x/0])

[losicHeHwe:
(while x > 0 do 7’ od | [x/0]) = (0 | [x/0])
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MmnepatuBHble NporpaMmbl: onepaLoHHasi CEMaHTUKa

Mpumep
Var = {x} oc={0,1}{-}.{>} Z=Ar[0,1;,—;>]
m: whilex >0dox:=x—1; od o= [x/1]

Bbiyncnenne m ns o 8 Z:
(while x > 0dox:=x—1;0d]| [x/1])

1z
(x:=x—1;whilex >0dox:=x—1;0d]| [x/1])

1z

(0 while x > 0do x :=x—1; od | [x/0])
1z

(whilex > 0dox:=x—1;0d|[x/0])
1z

(@1 [x/0])

lNosicHeHwe:
[x/0] — pe3ynbTaT BbIYUCNEHUS
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3apaya Bepuchukaumm nporpamMmm

Tpe6OBaHI/I$I NPaBUIbHOCTW BbINOJIHEHNA NPOrpaMmMbl MOTyT ObITb 3anncaHbl
KaK ABa OTHOLLEHUA HA COCTOSIHUSAX JaHHbIX:

> npeaycnosue @,
3ajatollee 06w BUL AONYCTUMbIX BXOAHBIX JaHHbIX

» nocTtycnosue Y,
OMMCbIBatoLLIEE YCTPOWCTBO MPaBUJIbHBIX BbIXOAHbLIX AaHHbIX

HpVIHFlTO paCcCMaTpuBaTb ABa BWAa NPaBUJIbHOCTW BbINOJIHEHNA NPOrpaMmbl
OTHOCUTENBbHO 3a4aHHbIX MPeayCcnoBnA n NOCTYCNOBUA:

P> 4acTy4Has KOPPEKTHOCTb: pe3yNnbTaT Jto6Oro KOHEYHOro BblYNC/IEH NS
NporpaMmbl Ha JOMYCTUMbIX BXOAHbIX JaHHbLIX NMPaBUIEH

P NoJIHAA KOPPEKTHOCTL: ntoboe BblYMCAEHUE nporpaMmbl Ha JONYCTUMbIX
BXOAHbIX AaHHbIX KOHEYHO, W Pe3y/bTaT 3TOro BblHUCNEHNA NPaBUIEH

OcTaHoBUMCs NoapobHee Ha YaCTUYHOM KOPPEKTHOCTUN MPOrpamMm
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3apaya Bepuchukaumm nporpamMmm

Tpoiika Xoapa (no-apyromy — Tpunset Xoapa) — 3TO 3anucb BUAA
{o}m{y}, rae
»  — hbopmMysa JIOTUKY NPEAVKATOB, Ha3blBaEMas MpenycioBuem
» T — nporpaMmma

» 1 — chopmysia NOrKY NPEeaNKaToB, Ha3blBaeMasi MOCTYC/OBUEM

Tpunnet {@}m{y} ncturen B untepnpetauun Z (Z = {p}m{y}),
ecnu ansi nobbIx COCTOSIHUM AaHHbLIX 0, 0’ BEPHO CleaytoLlee:
ecim Z = @o v 3Hadedne o’ = Z[7](o) onpeaenero, To Z = 1o’

[Mporpamma T 4acTUYHO KOPpPEeKTHa B MHTepnpeTauun Z
OTHOCWTENbHO NpeaycnoBust ¢ n noctycnosus ¥, ecin Z = {p}n{y}

3ajaqa BeprduKaLMM MMNEPATUBHBIX NPOrpamMm:
ANst 33[aHHbIX NPOrpamMMbl T, NPEAYCOBUS ¢, MOCTYCN0BUS P 1
VHTepnpeTauuy Z npoBepuTb CNpaBeannBoCTb cooTHowerus Z = {o}m{y}
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